
 
 

 
 

 

ATA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 23 DE OUTUBRO DE 2013. 

 

 

Aos vinte e três dias do mês de outubro do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, 

nas dependências da Câmara Municipal de Morretes, sob a Presidência do Vereador 

Júlio Cesar Cassilha, estando presentes os Vereadores: Lucídio Lopes de Araujo 

Netto, Luciane Costa Coelho, Valdecir Mora, Flávia Rebello Miranda, Airton Tomazi, 

Mauricio Porrua, Tadaci Shiosaki, Vanderlei Cordeiro Dias, Eloi Nogueira e Samuel 

Cordeiro Adriano. O Presidente pediu a proteção de Deus e amparado pelas Leis 

vigentes do País, declarou aberta a presente Sessão. O Presidente perguntou se 

algum Vereador teria alguma consideração sobre a ata da sessão do dia 16 de 

outubro de 2013, sendo aprovada. O Secretário passou para a Leitura das 

Correspondências Recebidas do Executivo, sendo: Oficio Nº 380/2013 do Prefeito 

Municipal respondendo ao seguinte Requerimento e Indicações: Requerimento 

Nº25/2013, que solicitava informações referentes ao Pregão n° 025/2013, do 

Executivo  - foi encaminhado a Secretaria da Fazenda e aguardam resposta para que 

em seguida comuniquem esta Casa; - Indicação Nº152/2013, que solicitava a 

sinalização dos nomes de ruas do Município – Informa que foi encaminhado a 

Secretaria de Infra-Estrutura para ser inserida na programação de atendimento; - 

Indicação Nº153/2013, que sugeria a implantação de água tratada na localidade do 

Morro Comprido, Passa Sete e Sarapiá  - informam que acompanham junto a Sanepar 

o processo de extensão da rede de água na localidade do Morro Comprido (Iapar) e 

informam que se encontra em fase de inicialização da obra, quanto as localidades de 

Passa Sete e Sarapiá, aguardam resposta; - Indicação Nº154 e 155/2013, que 

sugeriam, respectivamente a troca de lâmpadas e a colocação de holofote na escola 

municipal do Porto de Cima - Foram encaminhadas ao Sr. Miguel Shimuri Filho para 

atendimento; - Indicação Nº156/2013, que sugeria  a intercessão junto ao órgão 

competente para a fiscalização do excesso de som automotivo nos veículos que 

transitam na localidade do Porto de Cima -  informam que intercederam junto ao IAP e 

Policia Ambiental a respeito do assunto;  - Indicação Nº157/2013, o qual sugeria a 

possibilidade de acréscimo de periculosidades aos vencimentos dos guardiões da 

Prefeitura - informam que foi encaminhado a Secretaria da Fazenda e aguardam a 

resposta. – Oficio Nº 94/2013 da Procuradoria Municipal onde encaminha o Projeto de 

Lei Nº 183/2013 para apreciação desta Casa. – Ofício n° 386/2013 – do Prefeito, 

solicitando ao Legislativo a dilação dos prazos para atendimento de todos os pedidos 



 
 

 
 

de informações encaminhados ao Executivo Municipal que restam pendentes, bem 

como o envio de relatório atualizado dos pedidos que ainda encontram-se nesta 

situação. O Secretário passou para a Leitura das correspondências recebidas de 

terceiros, sendo: – Oficio GAPRE 105/2013 da Mineropar em resposta Ao Ofício n° 

199/2013, pelo qual a Presidência da Casa, em atendimento ao Requerimento Verbal 

do Vereador Airton Tomazi, pelo qual solicitava informações da Instituição acerca das 

condições geológicas após as enchentes de março de 2011. – Ofício n° 004/2013 – da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, solicitando a devolução ao Executivo 

do Projeto de Lei n° 181/2013, para readequação de redação, o Presidente disse que 

mesmo considerando o fato do Presente Projeto de Lei possuir Pareceres Favoráveis 

à Apreciação exaradas pelas demais Comissões Competentes, o que possibilitaria a 

sua 1ª Apreciação na Ordem do dia da Presente Sessão, o mesmo atenderá a 

solicitação formalizada pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

proceder - se a devolução ao Executivo para as alterações apontadas. O Secretário 

passou para a Leitura das Correspondências Expedidas pela Câmara, sendo: – Ofício 

n° 223/2013 – encaminhado para o Prefeito Helder Teófilo dos Santos, como 

interessado, afim de que o mesmo, se quiser, proceda ao direito de contraditório no 

processo em trâmite nesta Casa referente à Prestação de Contas do Executivo de 

2004. - Ofício n° 224/2013 – encaminhado para o Consultor Contábil da Casa, 

solicitando parecer técnico referente ao Projeto de Lei em trâmite nesta Casa – LOA 

2014.– Ofício n° 225/2013 – encaminhado para a Secretária de Saúde do Município, 

que, em reposta ao Requerimento n° 023/2013, confirma a data do dia 30/10/2013 

para a prestação dos esclarecimentos devidos perante o Plenário da Câmara. – Ofício 

n° 223/2013 – indicando como membro do Conselho Municipal de Meio Ambiente o 

Vereador Elói Nogueira. O Secretário passou para a Leitura das Indicações, sendo: – 

Indicação N° 165/2013, Autor: Vereador Vanderlei Cordeiro Dias, no uso de suas 

atribuições legais apresenta à Colenda Câmara de Vereadores, para que na forma 

regimental, encaminhe-se a seguinte Indicação: Sugere ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal que estude a possibilidade junto à Empresa Viação Graciosa da 

implantação de um ponto de ônibus entre a Igreja Matriz e o Consultório do Dr. José, 

pois a distância da Rodoviária e o ponto localizado, no Areal, é de mais de 1 km e para 

melhor atender os usuários justifica-se o pedido de um ponto intermediário haja vista 

senhoras de idade e mulheres com crianças pequenas que usam o referido serviço 

ficariam melhor atendidas nos dias de chuva e mesmo no período noturno. O 

Presidente encaminhou a indicação. O secretário passou para a Leitura dos Projetos 

de Lei do Executivo Sendo: Projeto de Lei N° 178/2013 - Súmula:  Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Especial Suplementar ao orçamento geral do Município de 

Morretes na importância de R$ 34.600,00 (Trinta e quatro mil e seiscentos reais) 



 
 

 
 

proveniente do Fundo Estadual para a Infância e a Adolescência - FIA. O Secretário 

informou ao Presidente que o Presente Projeto foi aprovado em 1ª apreciação na 

Sessão Passada, sendo assim, o Presidente encaminhou o Projeto de Lei para a 

ordem  do dia da Presente Sessão para 2ª Apreciação. O Secretário continuou com a 

Leitura dos Projetos de Lei, sendo: – Projeto de Lei nº 180/2013 - Súmula: Autoriza o 

Poder Executivo a abrir Crédito Especial Suplementar ao orçamento geral do 

Município de Morretes na importância de R$ 716,45 (Setecentos e dezesseis  reais  e  

quarenta e cinco centavos), referente  ao  saldo  do  exercício anterior do repasse  da 

Lei Pelé, vinculado ao Ministério do Esporte. O Secretário informou ao Presidente  que 

o presente Projeto estaria acompanhado de parecer favorável a sua apreciação 

exarado pelas Comissões  Competentes. O Presidente encaminhou  o Projeto e os 

Pareceres para Ordem do dia da Presente Sessão, para 1ª Apreciação. O Secretário 

continuou com a Leitura dos Projetos de Lei, sendo: - Projeto de Lei nº 183/2013 – 

Súmula - Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Especial Suplementar ao 

orçamento geral do Município de Morretes na importância de R$ 401.000,00 

(Quatrocentos e um mil reais) oriundos da venda da folha de pagamento. O presidente 

encaminhou o Projeto de Lei Nº 183/2013 para as Comissões de Constituição, Justiça 

e redação, Finanças, Orçamento e Gestão, Educação, Saúde e Assistência Social, 

para exararem Parecer. O Presidente perguntou ao Secretário se havia algum 

Vereador inscrito para o uso da palavra no expediente, estando o Vereador Maurício 

Porrua que iniciou informando ao Presidente, Vereadores e Munícipes presentes a 

respeito da sua mudança de partido, por motivos particulares, após 10 anos de 

militância e 5 anos de mandato no Partido dos Trabalhadores. Disse que as condições 

que o município vive hoje e dos apoios que foram ofertados nas eleições do ano de 

2012, o deixou a vontade para migrar para o novo partido, Partido da Solidariedade, 

que inicia com força nova contando já a Nível Nacional com 25 Deputados Federais, 2 

Senadores, 250 Vereadores e vários Deputados Estaduais. Comentou ainda que 

somente no Litoral do Paraná foram 5 Vereadores de Pontal do Sul, também o 

Prefeito, em Antonina o Vereador Luis Polaco também tem intenção de migrar para 

esse Partido, um Vereador do PRTB migrou para esse Partido, na cidade de 

Paranágua houve um Vereador que migrou, em Matinhos foram 3 Vereadores e na 

cidade de Morretes, o mesmo declarou sua migração ao Partido, assumindo a 

Presidência partir da próxima semana, sendo que já foram encaminhados os 

documentos necessários para a tramitação desse Processo, e assim ocorrendo ele 

nomeara a base de seu novo Partido para o trabalho, que terá a sigla SDD N°77, e  

comentou que será com essa sigla que concorrerá no futuro em suas próximas 

candidaturas. Outro motivo que o leva a estar na Tribuna, é uma denúncia feita  por 

uma pessoa do Hospital a respeito de uma doação de 30 camas, mesas cirúrgicas e 



 
 

 
 

colchões que foram jogados no lixão do município,  material esse que era segundo o 

Vereador , possível recuperar, pois ele foi visitar a COMAREM para onde foi doado, 

saindo do hospital dois caminhões cheios para essa associação que recicla  esse tipo 

de material. Comentou que vai ser muito oportuno a visitada da Secretária de Saúde 

na Próxima Sessão, pois terá que dar explicações, pois o material que indevidamente 

foi doado por estar mal cuidado faz parte do Patrimônio do Hospital, desde que o 

mesmo, por lei, foi destinado a um órgão da saúde do município, disse que todos os 

bens pertencentes ao Hospital que foram relacionados nesta doação, não poderiam 

ser doados e sim leiloados, por ser um bem servível e do povo, não sendo do Prefeito 

e nem da Secretária, e também por estarem em condições de serem reformados e 

usados pelo povo de Morretes, disse que por questão de legislação, todos os demais 

Vereadores têm a obrigação de zelar pelos bens públicos como estes, e tudo que é 

bem público, deverá ser relacionado no Patrimônio e quando não se é mais utilizado 

têm-se que encaminhar através de um ofício  pela Comissão de Patrimônio para o 

Executivo, para que o mesmo tome  as devidas providências dando destino aos bens, 

citou que irá cobrar explicações não somente da Secretária de Saúde no próximo dia 

30, quando ela se fará presente na sessão mas, que como cidadão tomara 

providências para obter informações antes mesmo desse dia, pois ficou muito 

entristecido com  o que ele viu. Sendo somente esses os assuntos que o Vereador 

queria esclarecer, agradeceu ao Presidente pelo tempo lhe dado. O Presidente pediu 

para o Secretário prosseguir com a Leitura somente da Súmula dos Projetos de Leis 

de Iniciativa do Poder Executivo, sendo: Projeto de Lei nº 178/2013- Súmula:  

“Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Especial Suplementar ao Orçamento Geral 

do Município de Morretes na importância de R$ 34.600,00 (Trinta e quatro mil e 

seiscentos reais) proveniente do Fundo Estadual para a Infância e a Adolescência-FIA. 

O Presidente colocou o Presente Projeto em Discussão e votação, sendo Aprovado 

em 2ª Apreciação. E o Vereador Lucídio Lopes de Araújo Netto, em questão de ordem, 

informou ao Presidente que considerando que o Presente Projeto não foi objeto de 

discussão,solicitou a dispensa da terceira apreciação do mesmo. O Presidente 

colocou o pedido do Vereador Lucídio Lopes de Araújo Netto  em votação, sendo 

aprovado. O Presidente pediu para o Secretário continuar com a Leitura dos Projetos 

de Lei, sendo: Projeto de Lei nº 180/2013 – Súmula: Autoriza o Poder Executivo a abrir 

Crédito Especial Suplementar ao Orçamento Geral do Município de Morretes na 

importância de R$ 716,45 (Setecentos e dezesseis  reais  e  quarenta e cinco 

centavos), referente  ao  saldo  do  exercício anterior do repasse  da Lei Pelé, 

vinculado ao Ministério do Esporte. O Presidente colocou o Presente Projeto em 

discussão e votação, sendo aprovado em 1ª Apreciação. O Presidente disse que como 

o Projeto de Lei Nº 178/2013 foi aprovado com sua Redação  Original, colocou em 



 
 

 
 

Apreciação e Votação  a dispensa da Leitura da Redação Final do mesmo, sendo 

Aprovado. Sendo assim encaminhou para a Sansão do Prefeito o Projeto de Lei N° 

178/2013 e prosseguiu para o encerramento da Presente Sessão perguntando ao 

Vereador e Secretário Elói Nogueira se havia algum Vereador inscrito para uso da 

palavra de encerramento, não havendo, o Presidente apenas lembrou a todos que na 

próxima Sessão Ordinária do dia 30 de outubro a Secretária de Saúde do Município, a 

Senhora Adriana Regina Rosset se fará presente para esclarecer as dúvidas 

referentes a área de saúde do município, em atendimento ao Requerimento N° 

023/2013. O Presidente agradeceu a presença de todos na Sessão e como não houve 

nada mais a ser discutido e apreciado, deu por encerrada a Presente Sessão, onde eu 

Vereador Eloi Nogueira, 1º Secretário, redigi a presente Ata que após lida e aprovada, 

será assinada por mim e pelo Presidente, Vereador Júlio Cesar Cassilha. 

 

 

 

 


